

★ காஞ்சிபுரம் பெண்கள் செவி தஞ்சூர் பாடல் பட்டு வேல்டிகள் மற்றும் சகலவிதமான பிள்ளைப் பிள்ளை வகைகளுக்கு ராசி சிலக்கல் 70, நியூ மார்க்கட், உட்புறம், யாழ்ப்பாணம்.

பக்கங்கள்: நான்று

Registered as a Newspaper

மங்கள வைபவங்களுக்கு ஏற்ப, உடுபடைவைகள் ராசி சிலக்கல் 70, நியூ மார்க்கட், யாழ்ப்பாணம்.



உதயன்

விவர குபா 5-00

சுடர்: 8 திருவள்ளூர் ஆண்டு 2024 கார்த்திகை 11 வெள்ளிக்கிழமை (26 - 11 - 1993) UTHAYAN A Lively National Tamil Daily கதிர் 363

இன்று நள்ளிரவு மணிகள் ஒலிக்க மாவீரருக்கு அஞ்சலி

யாழ்ப்பாணம், நவ. 26
கடந்த ஒரு வார காலமாக தமிழ் மக்களால் உணர்வு பூர்வமாகவும், எழுச்சி மிகுந்த வகையிலும் அனுஷ்டிக்கப்படும் மாவீரர் வாரத்திற்கு சிகரம் வைக்கும் நிறப்பு நிகழ்வு இன்று நள்ளிரவு நடைபெற உள்ளது. தமிழ் இனத்தின் சுதந்திரத்துக்காக, கௌரவத்திற்காக, பாதுகாப்புக்காக தமது இன அடிமை சந்தகாரர்களுக்கு தமிழ் மக்கள் அணைவரும் ஒரே நேரத்தில் அமைதி வணக்கம் செய்து அஞ்சலி செலுத்துவர்.

இன்று நள்ளிரவு 12 மணி 01 செக்கனுக்கு தமிழ்மொழிக்கும் சமகாலத்தில் அனைத்து ஆய்வு, தேவாலய மணிகளும்

இரண்டு நிமிடங்கள் ஒலி எழும்பும், புலிகளின் குரல் வானொலியிலும் இரண்டு நிமிடங்கள் மணி ஒலிக்கும் தலைவர் விசேட உரை மாவீரர் தினத்தையொட்டி தமிழ் தேசியத் தலைவர் திரு. வே. பிரபாகரன் இன்று நள்ளிரவு 'புலிகளின் குரல்' வானொலியில் விசேட உரை ஆற்றுவார். நள்ளிரவு 12-02 மணிக்கு மாவீரர் சகைச் சுடர் ஏற்றிய பின்னர், தேசியத் தலைவரின் சிறப்பு உரை இடும்பெறும். புலிகளின் குரல் வானொலியின்சேவை இன்றிரவு 9 மணிக்குப் பின்னர் 12-30 மணி வரை நிகழும்பெறும். (அ-3)



முப்பத்தொன்பதாம் அகவையை இன்று நிறைவெய்தும் தமிழ்த் தேசியத் தலைவர் திரு. வே. பிரபாகரன் வாழ்க பல்லாண்டு வாழியவே!

தமிழர் மீது தாக்குதல்; தூதர்களுக்கு கடிதம்

கொழும்பு, நவ. 26
ஒன்று இருப்பதாக கொழும்பில் உள்ள வெளிநாட்டுத் தூதரகங்களுக்கு நேற்று விநியோகிக்கப்பட்ட கையால் எழுதப்பட்ட கடிதம் ஒன்றில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இன்று (வெள்ளி) இத்தாக்குதல் இடம்பெற்றிருப்பதாக உடனடியாகத் தலையிட்டு தமிழ் மக்களுக்கு உதவமாறு அக் கடிதமும் வெளிநாட்டு அரசாங்கங்கள் கேட்டுக் கொள்ளப்பட்டுள்ளது. கொழும்பு குடிமக்கள் முன்னணி என்ற அமைப்பு இக் கடிதத்தில் கையெழுத்து இடப்பட்டுள்ளது. விடுதலைப் புலிகள் தங்கள் மாவீரர் தினத்தில் அரசுப் படைகளுக்கு எதிரான தாக்குதலில் ஈடுபடுவது உண்டு என்பதால் அதற்குப் பதிலடியாக கொழும்புத் தமிழர்கள் மீது தாக்குதல் நடத்த சில திய சக்திகள் திட்டமிடலாம் என்று அஞ்சப்படுவதாக வெளித்தால் வானொலி தெரிவித்தது. இன்னும் 72 மணித்தியாலங்களில் கொழும்புத் தமிழர்கள் மீது தாக்குதல் நடத்த திட்டமிடப்படுவதாக மட்டக்களப்பு மாவட்ட எம்.பி. ஜோசப் பரராஜநிங்கம் தெரிவித்து இருக்கிறார். தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணியும் இத்தாக்குதல் அபாயம் (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

தெற்கில் இனக்கலவரம் வெடிக்கும் ஆபத்து கலகம் அடக்கும் படை தயார் நிலையில்

உபாலி நிறுவனத்தில் குண்டுப் புரளி! அலுவலகம் சூடப்பட்டது

கொழும்பு, நவ. 26
இவ்வியை, ஐலண்ட் ஆய்வு பத்திரிகையை வெளியிடும் உபாலி பத்திரிகை நிறுவன கட்டடத்தில் குண்டு வைக்கப்பட்டிருப்பதாகக் கிடைத்த அராமதேய தொலைபேசித் தகவலை அடுத்து அந்த நிறுவன ஊழியர்களுக்கு நேற்று விடுமுறை வழங்கப்பட்டது அதனால் மேற்படி இரு பத்திரிகைகளும் இன்று வெளிவரமாட்டா என அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

குண்டு வைக்கப்பட்டிருப்பதாகக் கிடைத்த தகவலை அடுத்து குண்டுகளைச் செயலிழக்கச் செய்யும் படையினர் கட்டடத்தில் சோதனை நடவடிக்கையை மேற்கொண்டனர் என்றும் - ஆயினும் அங்கு பெடிபொருள் எதுவும் காணப்படவில்லை என்றும் தெரிவிக்கப்பட்டது. இதேவேளை - உபாலி நிறுவனத்தின் இணை முகாமத்துவப் பணிப்பாளர் வெஸ்லி தர்மரத்தினாவை நிறுவனத்தின் வளவுக்குள் பிரவேசிப்பதைத் தடை செய்யும் தடை ஆணை ஒன்றை நிறுவன நிர்வாகத்தினர் நீதிமன்றம் மூலம் விடுத்துள்ளனர். நிறுவன நிர்வாகத்தினரிடையே ஏற்பட்டுள்ள இந் (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

தலைநகர் கொழும்பில் முழு அளவில் பாதுகாப்பு

கொழும்பு, நவம்பர் 26
தெற்கில் தமிழ் மக்களுக்கு எதிராக சிங்கள மக்கள் கலவரங்களில் ஈடுபடலாம் என்று அச்சம் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. கொழும்பில் தமிழர்களைத் தாக்கும் திட்டம் ஒன்று தயாரிக்கப்பட்டுள்ளதாகவும், இன்னும் 72 மணித்தியாலங்களுக்கு இத்திட்டம் செயற்படுத்தப்படவுள்ளதாகவும் கூறப்படுகிறது. இதனால் கொழும்பு மற்றும் தென்பகுதி எங்கும் தீவிர பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட்டுள்ளதாக பாதுகாப்பு வட்டாரங்களை மேற்கோள்காட்டி ஏஜன்சிச் செய்திகள் தகவல் வெளியிட்டன.

ஆயுதத் தரித்த இராணுவத்தினரும் கலகம் அடக்கும் பொலீஸாரும் கொழும்பில் நிறுத்தப்பட்டிருக்கின்றனர் என்றும் - முக்கிய சந்திகளில் கலகம் அடக்கும் படையினர் கண்ணீர் புகை துப்பாக்கிகள் சகிதம் இரும்புத் தொப்பிகள் அணிந்து காணப்படுகின்றனர் என்றும் பி. பி. ஸி. தெரிவித்தது. பூநகர்த் தாக்குதலில் பல குற்றங்களைக் காணப்படையினர் கொல்லப்பட்டது குறித்து தெற்கில் சிங்கள மக்கள் சீற்றம் கொண்டிருப்பதாக பி. பி. ஸி. கொழும்புச் செய்தியாளர் தெரிவித்துள்ளார். பி. பி. ஸி. செய்தியில் மேலும் தெரிவிக்கப்பட்டதாவது: - பிரபாகரனின் பிறந்த நாளான நவம்பர் 26 இல் விடுதலைப் புலிகள் தாக்குதல் நடத்த கூடும் என்று பிரதமர் ரணில் எச்சரித்துள்ளார். தெற்கில் தமிழ் மக்களுக்கு எதிராக வன்முறைகள் வெடிக்கக் கூடும் என்ற அச்சங்களும் எழுந்துள்ளன. 1983 இல் நடந்தது போல இனக்கலவரங்கள் நாட்டின் (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

கிளாலியில் வெஸி தாக்கு படகுச் சேவை நடந்தது

யாழ்ப்பாணம், நவ. 26
கிளாலிக்கடற் பிராந்தியத்தில் நேற்றுப் பயணிகள் படகுச் சேவை நடைபெற்றுக் கொண்டிருந்த சமயம் ஆலக் கேணியில் இருந்து கிளாலி நோக்கி வந்த படகுகளை நோக்கி ஹெலிகொப்டர் வட்டது. அத்துடன் உணவுப் பொருள்களும், ஏரிபொருளும் வந்து சேர்ந்தன. (இ-15)

தடங்களின் நடைபெற்றது யாழ்ப்பாணப் பகுதிக்கு வருவதற்காக கிளிநொச்சி ஆலக் கேணியில் நீண்ட நாட்களாக காத்திருந்த அணைவரும் நேற்றுடன் வந்து சேர்ந்து விட்டனர் என தெரிவிக்கப்பட்டது. அத்துடன் உணவுப் பொருள்களும், ஏரிபொருளும் வந்து சேர்ந்தன. (இ-15)

படையினரின் தாக்குதலில் மீனவர் ஒருவர் உயிரிழப்பு

மற்றும் ஒருவரைக் காணவில்லை

யாழ்ப்பாணம், நவ. 26
கடலில் மீன் பிடித்துக் கொண்டிருந்த களிகள் படகை நோக்கி கடற்படையினர் பிரங்கித் தாக்குதல் மேற்கொண்டனர். இதில் ஒருவர் கொல்லப்பட்டார். மற்றொருவரைக் காணவில்லை. கையிலும் காலிலும் காயம் அடைந்த மற்றொருவர் நீதிக்காரையை அடைந்தார்.

பூநகரி - கல்லுணைக் கடற் பரப்பில் நேற்று அதிகாலை 3.00 மணி அளவில் இச்சம்பவம் நடந்தது. சம்பவத்தில் நவாந்துறை யைச் சேர்ந்த சொக்காஸ் யேகதாஸ் (வயது 48) என்பவரும் ஒருவரைக் காணவில்லை ஆவார். அதே இடத்தைச் சேர்ந்த மனலக்காஸ் தேவதாஸ் என்பவர் (வயது 40) தாக்குதல் நடைபெற்ற வேளையில் கடலில் குதித்தார். அவருக்கு என்ன நடந்தது என்று தெரியவில்லை. இத்தாக்குதலின் போது நீந்திக் கரை சேர்ந்தவர் தேவதாஸின் சகோதரரான மலைகாஸ் எம். வி. யானாஸ்பிள்ளை (குணம் - வயது 19) என்பவரே. கடற்படையினரின் தாக்குதலின் போது இவரது இடது கை அடைபட்டது. (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

முச்சந்தி முரளி

அணிந்து காணப்படுகின்றனர் என்றும் பி. பி. ஸி. தெரிவித்தது. பூநகர்த் தாக்குதலில் பல குற்றங்களைக் காணப்படையினர் கொல்லப்பட்டது குறித்து தெற்கில் சிங்கள மக்கள் சீற்றம் கொண்டிருப்பதாக பி. பி. ஸி. கொழும்புச் செய்தியாளர் தெரிவித்துள்ளார். பி. பி. ஸி. செய்தியில் மேலும் தெரிவிக்கப்பட்டதாவது: - பிரபாகரனின் பிறந்த நாளான நவம்பர் 26 இல் விடுதலைப் புலிகள் தாக்குதல் நடத்த கூடும் என்று பிரதமர் ரணில் எச்சரித்துள்ளார். தெற்கில் தமிழ் மக்களுக்கு எதிராக வன்முறைகள் வெடிக்கக் கூடும் என்ற அச்சங்களும் எழுந்துள்ளன. 1983 இல் நடந்தது போல இனக்கலவரங்கள் நாட்டின் (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

குடாநாட்டில் தொடர்ந்து மவறு யாழ்ப்பாணம், நவ. 26
குடாநாட்டில் தொடர்ந்து மழை பெய்வதால் தாழ்ந்த பகுதிகளில் வெள்ளம் நிற்கிறது. குளங்கள் நிரம்பி வழிகின்றன. சில இடங்களில் உப உணவுப் பயிர்கள் அழியும் ஆபத்து ஏற்பட்டிருப்பதாகத் தெரிவிக்கப்படுகிறது. நேற்று வியாழக்கிழமை காலை 8.00 மணிமுடன் முடிவடைந்த 24 மணித்தியாலங்களில் 96.2 மில்லி மீற்றர் (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

இப்படிச் சாட்டி தாங்களே செய்கிற யோசனை போல! புலிகள் காட்டும் சமுநாட்டை பெறுவதற்கு ஆரவூ காட்டுகின்றனர். எனவே பிரிவினை வாதத்துக்கு எதிராக யுத்தத்துக்கு முன்னர் அத்தியாய்வுகள் யுக்காவுப் பொருள்கள் வடபகுதி மக்களுக்குக் கிடைக்கச் செய்ய வேண்டும். இந்த யுத்தத்தில் வெற்றி வரியமானதாகும். வடபகுதி மக்களுக்கு அத்தியாய்வுகள் யுக்காவுப் பொருள்கள் வடபகுதி மக்களுக்குக் கிடைக்கச் செய்ய வேண்டும். (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

கருணாநிதி தலைமையில் தி. மு. க செயற்குழு கூடியது 40 உறுப்பினர்கள் வரவில்லை

சென்னை, நவ. 26
இராவிட முன்னேற்றக் கழகத்தின் செயற்குழு நேற்று செலத்தில் தி. மு. க. தலைவர் மு. கருணாநிதி தலைமையில் கூடியது. 178 செயற்குழு உறுப்பினர்களில் 133 பேர் நேற்றைய தி. மு. க. கோருகின்றனர். இக்கூட்டத்தில் நிறைவேற்றப்பட்ட தீர்மானங்களை யதை செயற்குழு ஆமோதித்தது. (ஒ-9)

★ விடுதலைப் புலிகளின் நடவடிக்கைகளுக்கு ஆதரவளிக்க தி. மு. க. விடும் பவீல்லை. இலங்கையில் உள்ள தமிழர்களின் நலன்களைப் பாதுகாக்க இந்திய அரசு உடனடியாகத் தீவிர நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என தி. மு. க. கோருகின்றது. ★ வை. கோபாலசாமியையும் அவரது ஆதரவாளர்களையும் தி. மு. க. விடுகிறது நீக்கியதை செயற்குழு ஆமோதித்தது. (மற்றொரு செய்தி 4 ஆம் பக்கத்தில்)

இராணுவத் தளபதிகள் கொழும்பில் இருந்தபடி போர் பற்றி பேசுகின்றனர்

பட்டினமன்றத்தில் நேற்று சிறிமாவோ பேச்சு

கொழும்பு, நவ. 26
கொண்டு அவர்கள் போர் பற்றிப் பேசுகின்றனர். நடாணமன்றத்தில் நேற்று இடம்பெற்ற பாதுகாப்பு அமைச்சர்களின் நிதி ஒதுக்கீடு சம்பந்தமான விவாதத்தில் எதிர்க்கட்சித் தலைவர் சிறிமாவோ பண்டாரநாயக்கா பேசுகையில் இவ்வாறு கூறினார். திருமதி பண்டாரநாயக்கா

மேலும் கூறியதாவது: "வடக்கு - கிழக்குப் போரில் வெற்றிபெற வேண்டுமாயின் வடபகுதி மக்களின் உள்ளங்களை முதலில் வெற்றியிட்ட வேண்டும். இது அத்தியாய்வு வரியானதாகும். வடபகுதி மக்களுக்கு அத்தியாய்வு யுக்காவுப் பொருள்கள் வடபகுதி மக்களுக்குக் கிடைக்கச் செய்ய வேண்டும். (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

எதிர்க்கட்சித் தலைவர்களுக்கு பலிகளால் ஆபத்து! ரணில் எச்சரிக்கிறார்

விடுதலைப் புலிகளினால் எதிர்க்கட்சித் தலைவர்கள் குறிவைக்கப்படலாம். இப்படி பிரதமர் ரணில் ஷேரமொக்சா எச்சரித்துள்ளார். இராணுவமன்றத்தில் நேற்று பேசுகையில் அவர் இந்த

இத்தகாக அரசியல்வாதிகளுக்கு பாதுகாப்பு வழங்க அரசு அதிகாரி தி. மு. க. செயற்குழு செயல்படும் என்றும் - பிரதமர் தெரிவித்தார். தீவிரவாதிகள் தங்கள் அரசியல் நோக்கை அடைவதற்காக வன் செயலை பயன்படுத்தும் வாய்ப்பு உண்டு என்றும் - அரசு உணர்வியுடிக் அணைவரும் நடவடிக்கை எடுத்துக் கொள்ள வேண்டும் என்றும் பிரதமர் தெரிவித்தார். (இ-6)

கிழக்கே தாழ்முகம்

கொழும்பு, நவ. 26
இலங்கையின் கிழக்கே தாழ்முகம் இன்னமும் மையம் கொண்டிருப்பதாகவும் - வடக்கு, வடமத்திய, வடமேற்கு, வடகிழக்கு, ஊரா மாகாணங்களில் இடைவெளி இடைவெளி 157 மில்லி மீற்றர் மழை பெய்துள்ளது. (இ-8)

நிலையம் அறிவித்தது. வடமத்திய, கிழக்கு மாகாணங்களில் சமரான மழை பெய்யும் என்றும் அறிவிக்கப்பட்டிருக்கிறது. இதுகொண்டமையிலும் நேற்று காலை 8.30 மணிமுடன் முடிவடைந்த 24 மணித்தியாலங்களில் 157 மில்லி மீற்றர் மழை பெய்துள்ளது. (இ-8)

சின்னஞ்சிறு விளம்பரம்

விற்பனைக்கு

Prima Hyline Brown பேட் குஞ்சுகள் உடன் பெற்றுக் கொள்ளலாம். நல்லூர் வீடியோ சென்டர், இல. 19, முருகேசர் ஒழுங்கை, முத்திரைச் சந்தையடி, நல்லூர். (28173)

தேவை

வெற்று எண்ணெய் பரஸ்களை விற்பனை செய்ய விரும்புவோர் உடனடியாக எம்.பு.ன் தொடர்பு கொள்ளவும். தொடர்பு கொள்ள வேண்டிய முகவரி: இல. 10, செம்பியன் லேன், கொக்குவில். (61-6387)

நுளம்புத் தொல்லைபா?

நமக்கில்லை நுளம்புத் தொல்லை. நாம் இரவில் "நீம் தூபம்" புகைத்து நிம்மதியாகத் தூங்குகிறோம். ஒரு பக்கம் விலை ரூபா 3/- மட்டுமே. 25 பக்கங்கொண்ட ஒரு காட்டு விலை ரூபா 60/- அண்ணாக்கோப்பிக்கு கடைகளிலும் விற்பனையாகிறது. "மீல்க்வை" (61-6399)

நவகைடன்ஸ்

யாழ்ப்பாணம்

அளவையியல் திரு R.P. சர்மா

ஆரம்பம்:

28-11-1993

குறியீட்டு

அளவையியல் 8-30 am.

பகுதி II

9-30 am. (61/6565)



NEW ADMISSIONS FOR THE FULL - TIME

POST-GRADUATE DIPLOMA IN ENGLISH LANGUAGE TEACHING 1992/93

Applications are invited for the above course from Graduate teachers of English. Applicants should be less than 50 years of age as of 01-01-1994.

A graduate with English as a subject for his/her degree should have a minimum of two years' English Language teaching experience. A graduate without English as a subject should have a minimum of four years' experience.

The relevant application forms can be obtained from the Senior Asst. Registrar Academic after payment of fees of Rs. 10/- at the Finance Branch.

The candidates will be required to sit for a written test and will be summoned for an interview based on their performance in the written test.

Please forward the application through your principal to Senior Assistant Registrar, Academic Branch, University of Jaffna, Thirunelveli before 03-12-1993.

REGISTRAR.

University of Jaffna. 23-11-1993

(C-6397)

மலேரியா பரவுகிறது

இலவச திருமண சேவை

33 வயது, திருவாரூர் 3-ஆம் பாதம், நட்புப்பெற்ற லக்ஷ்மிதாஸ் செவ்வாயுள்ள பிரான்ஸ் மணமகனுக்கு அழகிய மணமகள் ஐரோப்பிய நாடுகளில் வேண்டப்படுகிறது. இங்கும் வந்து திருமணம் செய்வார். விமலா, இலவச திருமண சேவை, யாழ்ப்பாணம். நாச்சிமார்க்கோவியடி. (28173)

வடமராட்சி, நவ. 26 வடமராட்சிப் பகுதியில் மலேரியா நோய் தீவிரமாக பரவி வருகிறதென ககாதார வைத்திய அதிகாரி அலுவலக புள்ளி விபரங்கள் விருந்து தெரிய வந்துள்ளது.

வடமராட்சி கிழக்குப் பிரிவில் இந்நோய் அதிகரித்து காணப்படுவதாகவும் மேலும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (த-173)

பேராதனைப் பல்கலைக்கழக வெளிவாரி விரிவுரைகள் கல்வியரண்டு 1994/95

பின்வரும் பாட நெறிக்கான விரிவுரைகள் 05-12-1993 இல் ஆரம்பமாகின்றன. கலைமாணி B. A. விஞ்ஞான மாணி B. Sc.

(புள்ளி விவரலியல்) க. பொ. த. உயர்தரம் 3 பாடங்களில் சித்தி அல்லது பயிற்றப்பட்ட ஆசிரியர்கள் விண்ணப்பிக்கலாம்.

1993 ஆகஸ்ட் மாதம் நடைபெற்ற உயர்தரப் பரீட்சைக்குத் தோற்றி பரீட்சை முடிவுகளை எதிர் பார்த்திருக்கும் மாணவர்களும் விண்ணப்பிக்கலாம். விண்ணப்ப முடிவு திகதி: 02-12-1993

விண்ணப்பப் படிவத்தினையும் விவரத் திரட்டினையும் ரூபா 10 செலுத்தி தேரில் தபால் மூலம் பெற்றுக் கொள்ளலாம்.

விவரங்களுக்கு: உதவிப் பதிவாளர், பட்டப் படிப்புகள் கல்வரி, 148/1, ஸ்ரான்லி வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

★ கடந்த 15 வருடங்களாக வெளிவாரிப் பட்டப் படிப்புகளுக்கெனத் தனித்துவமாக இயங்கும் ஒரேயொரு நிறுவனம் யாழ்ப்பாணம். நகரில் இதுவே. (61-6507)

மாளாத துயரில் - மாதமொன்று மறைந்தது...! 31ஆம் நாள் நினைவுச்சலியும் அந்தியேட்டி அழைப்பும்



அமர் கூப்பையா சதானந்தன் (சாந்தம்) (ஒய்வு பெற்ற உத்தியோகத்தர் - யாழ்ப்பாணம், செயலகம்) உதயம்: 28-01-1932 அஸ்தமனம்: 27-10-1993

நீங்காத நினைவுகளை இனிதாய், இதமாய், நிதமும் பேசி இயல்பாய் சாந்தம் எழுவே யாகி கனிவாய் வாழும் வாழ்வே யாகி காலத்தால் அழியா நினைவே யாகி தனியாய் எம்மைத் தவிக்க வைத்து தரணி வாழ்வை நீர்தீர் சாந்தி!

எமது குடும்பத்தலைவரின் இறுதிக்கிரியைகளில் கலந்து கொண்டோர், அனுதாபச் செய்திகள் அனுப்பியோர் அனைவருக்கும் எமது இதயம் நிறைந்த நன்றியைத் தெரிவித்து, இன்று (26-11-93) வெள்ளிக் கிழமை எமதில்லத்தில் நடைபெறும் அன்னாரின் அந்தியேட்டிச் சலியைக் கிரியைகள், ஆதம் சாந்திப் பிரார்த்தனை, மதியப்போசனை உபசாரம் ஆகியவற்றில் கலந்து கொள்ளும்படி மிகப் பணிவுடன் வரவேற்று நினைந்து கொள்கிறோம்.

நன்றி, மனைவி: குணபூரணி, மக்கள்: வரேந்திரன், சுமதி, மாலதி, விஜேந்திரன், மருமகன்: திருலோகநாதன், சோதரன்: லோகேஷ், "அம்பாள் அகம்" 6/2, புறாடி முன் வீதி, கச்சேரி கிழக்கு, புங்குளம், யாழ்ப்பாணம். (28173)

மாவீரர் வாரத்தை மாண்புடன் கொண்டாடுவோம் விடிவின் வடிவமான ஒளி நாளாக மாவீரர் நாள் துலங்குகின்றது

நவம்பர் 27 ஆம் திகதி இதுதமிழ் மக்களின் வாழ்வே மிகவும் மகிமை பொருந்திய ஒரு நாளாகும். தமிழ் தேசிய இனத்தின் உயர்வுக்கு வழிகள் சமைக்கும் நாளாகவும் இது இருக்கின்றது. தமிழ் மக்களின் அனைத்து உழைப்புகளை, தமிழினத்தின் உன்னத பண்புகளை வெளிப்படுத்தி வைக்கும், வகையிலே ஆற்றிட ஊக்கு

இந்த மாவீரர்களின் சாதனை வரலாறுகள் வரலாற்று ஏட்டில் புதிய புயல் நிகழ்வுகளாக வரைந்தும் வரையப்பட்டும் வருகின்றன. எமது மாவீரர்களின் வரலாற்று உண்மைகளை உணரும் உலக மக்கள், அனைத்து உலக தேசிய விடுதலைப் போராட்டங்களுக்குள்ளே தமிழீழ விடுதலைப் போராட்டத்தின் தனிச் சிறப்பையும் இனங்கண்டுள்ளனர். மிகப் பெரிய சக்திகளை ஆற்றி



NEW ADMISSIONS FOR THE FULL - TIME

DIPLOMA IN ENGLISH LANGUAGE TEACHING 1992 / 93

Applications are invited for the above course from non-graduate teachers of English. Applicants should be less than 50 years of age as of 1994 - 01 - 01

Candidates should have at least a credit pass in English in G.C.E (O/L) with at least 3 passes in the (A/L), and should have a minimum of five years' English Language teaching experience. Candidates with trained teacher's certificates will also be considered for admission.

The relevant application forms can be obtained from the Senior Asst. Registrar Academic after payment of fees of Rs. 10/- at the Finance Branch.

The candidates will be required to sit for a written test and will be summoned for an interview based on their Performance in the written test.

Please forward the application through your principal to Senior Asst. Registrar, Academic Branch, University of Jaffna, Thirunelveli before 03 - 12 - 1993

— REGISTRAR

University of Jaffna. 23 - 11 - 1993 (C-6396)

மாவீரர் நாள் (நவம்பர் 27) தேச விடுதலைக்காக மரணியுதி தமீழ் மண்ணில் மாவீரர் நாள் உறுதிப்பாடாயிற்று. இவ் எழுச்சி நாளே தமிழீழத்தின் தேசிய நாளாகவும் பிரகடனப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. விடுதலைப் புலி வீரர்களில் முதலாவதாக வீரச்சாவெய்திய மாவீரர் சத்தியநாதனின் (சங்கர்) நினைவு நாளை நவம்பர் 27ஐ தமிழீழ தேசம் மாவீரர் நாளாகப் பிரகடனம் செய்துள்ளது. வருடந்தோறும் இப்புனித நாளை தமிழினம் உணர்வு பூர்வமாகக் கொண்டாடுகிறது. நினைவு கூருகின்றது.

மேன்மை மகுடம் சூட்டப்பட்டுள்ளது. இந்த நாள் அனைவராலும் புனித நாளாகப் போற்றப்படுகின்றது. துன்பப் புயலிலே சிக்குண்டு துடித்து நித்தம் துயர்ப்பட்டுக்கிடக்கும் தமிழ் மக்களின் அவல வாழ்வு அகன்று, இன்பம் மிகுந்த சந்தோச சக்திநிறவாழ்வை மனதிற்கு இதம் தரும் வகையிலே தமிழ் மக்கள் அடைவார்கள் என்பதை எடுத்துக் காட்டும் விடிவின் வடிவமான ஒளி நாளாகவும் இன்னார் துலங்குகிறது. இது தமிழீழத்தின் தேசிய நாளாகவும் இருக்கின்றது.

வரலாறு படைத்த மாவீரர்கள் பிறப்பெடுக்கும் தாய் வயிறு தமிழீழ மக்களிடத்தில் தான் உண்டு என உலகோர் இன்று வாய்விட்டுக் கூறுகின்றனர். இதனால் எமது விடுதலைப் போராட்டத்தின் நியாய தர்மங்களையும், புயலின் மையமாக நின்று செயல்படும் எமது தலைமைத்துவச் சிறப்பும், மேன்மையும், தமிழீழ மக்களின் தேசிய உணர்வையும், விடுதலைப் போராட்டத்தின் திறன் நிலைகளையும் உலக மக்கள் நன்கு தெரிந்து கொண்டனர்.

இம் மாவீரர் நாளை அணி செய்யும் வகையிலே மாவீரர் வாரம் கொண்டாடப்படுகிறது. நவம்பர் 21 ஆம் நாள் மாவீரர் வாரம் ஆரம்பமாகியது. உந்து சக்தியாக விளங்குகின்றார்கள் இம்மாவீரர் வார நிகழ்வுகள் மிகவும் சிறப்புடன் கொண்டாடவேண்டிய கடப்பாட்டில் தமிழீழ மக்கள் உள்ளார்கள். இது அவர்களுக்கான ஒரு வரலாற்றுக்கடனாகும். இக்கடன் தமிழீழ மக்களால் நன்கு நிறைவேற்றப்படுகின்றது. தமிழீழ மக்களின் வாரிசுகளாக பிறப்பெடுத்து தமிழீழ விடுதலைப் போராட்டத்தில் தங்களை ஆகுதி ஆக்கிக்கொண்ட மாவீரர்கள் இன்று தமிழீழ விடுதலைப் போராட்டத்திற்கும், தமிழீழ மக்களின் வாழ்வியல் உயர்வுக்கும் இறுக்கமான உந்து சக்தியாக விளங்குகின்றார்கள்.

மொத்தத்தில் இன்று தமிழ் தேசம் எழுந்திருக்கிற தன் தோற்றம் காட்டி தேகம் எரித்தவர் தாய்விழாத நிறன் காண்போம். யாழ்ப்பாணம். இந்துக் கல்லூரி பழைய மாணவி சங்கம் வழங்கும் முழுநிலா அறிவியலரங்கு இடம்: குமாரசுவாமி மண்டபம் காலம்: 28-11-1993 குடியிருப்பு 4-00-5-00 "இளமை வளர்ச்சி" திரு. P. A. C. ஆனந்தராஜா பணிப்பாளர், சாந்தி அகம். அனைவரையும் அன்புடன் அழைக்கின்றோம். பாலகப்பிரமணியம் தவபாலன், (61-6601) செயலர்.

யா/மல்லாகம் மகாவித்தியாலம் பழைய மாணவர் சங்க அங்குராப்பணக் கூட்டம் மேற்படி பழைய மாணவர் சங்க அங்குராப்பணக் கூட்டம் 28-11-93 குடியிருப்பு கிழமை காலை 9-00 மணிக்கு பாடசாலை மண்டபத்தில் நடைபெறும். அனைத்துப் பழைய மாணவர்களும் தவறாது சமூகமளிக்குமாறு அன்புடன் கேட்டுக் கொள்கின்றோம். = அதிபர். (61-2047)

சிட்டிமுப்பு முடிவு எமது வினையாட்டுக் கழகத்தால் நடத்தப்பட்ட அதிர்ஷ்டலாபச் சிட்டில் பரிசுக்குரியவர்களின் இலக்கங்கள் வருமாறு:- 1 ஆம் பரிசு இல. 3665 2 ஆம் பரிசு இல. 8051 3 ஆம் பரிசு இல. 8707 ஆறுதல் பரிசுகள் 3695 8367 6364 5396 9097 4731 0816 8617 3026 1188 எதிர்வரும் 28-11-93 குடியிருப்பு கிழமை காலை 10 மணிக்கு எமது செவிப்புலன் வதுவற்றோர் புனர் வாழ்வு நிறுவனத்தில் வந்து பெற்றுக்கொள்ளவும். - நிர்வாக உறுப்பினர். (28173)

உணவு தயாரிப்பாளர் தேவை சமையல் வேலைகள் யாவும் பொறுப்புடன் செய்யக் கூடியவர் தேவை. ஆண், பெண் இருபாலாரும் விரும்பத்தக்கது. தங்கியிருந்து பணியாற்றக் கூடியவர்களுக்கு முன்புரிமை வழங்கப்படும். விரும்புவோர் தேரில் சமூகம் தரவும். காலம்:- 27-11-93 ரூ.ப 8-00 - பி.ப 4-00 வரை 28-11-93 ரூ.ப 10-00 - பி.ப 4-00 வரை 35, மாட்டின் ஒழுங்கை, யாழ்ப்பாணம். (C/8566)

அறிவித்தல் உருவில் மகளிர் கல்லூரி 6ஆம், 7ஆம், 8ஆம், 9ஆம், 10ஆம் ஆண்டுகளுக்கான பரீட்சை 29-11-1993 ஆரம்பமாகும். நேர அட்டவணையை பாடசாலை அலுவலகத்தில் பார்க்கவும். = அதிபர் (61/6603)

